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Radu Lupașcu Concursul „25 de ore 
la USV”, care 
încurajează 
creativitatea 
studenților, și-a 
desemnat 
câștigătorii 
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- Concursul „25 de ore la USV” (25h@USV), organizat de către Facultatea 
de Inginerie Electrică și Știința Calculatoarelor din cadrul Universității 
„Ștefan cel Mare” din Suceava, și-a desemnat vineri câștigătorii celei de 
a X-a ediții. Concursul este deschis tuturor studenților facultății înscriși 
la studii de licență și masterat, iar în acest an a avut drept tematică 
folosirea inteligenței artificiale în scopul atingerii obiectivelor 
neutralității climatice. Echipele de studenți au avut acces la cele mai 
performante modele de inteligență artificială, pe care să le folosească 
pentru punerea în practică a ideilor proprii. 
Proiectele echipelor Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava au fost 
evaluate în cursul dimineții de vineri de către un juriu condus de prof. 
univ. dr. ing. Radu-Daniel Vatavu și din care au făcut parte drd. ing. 
Alexandru-Tudor Andrei și drd. ing. Adrian-Vasile Catană. În urma 
analizării realizărilor, pe locul I s-a clasat echipa formată din studenții 
Vlad Daniel Onofrei, David Ionatan Rotariu și David Șerban, care a 
propus și demonstrat cu succes o aplicație de monitorizare automată a 
calității aerului, pentru care plasarea senzorilor în cadrul zonei 
monitorizate este determinată în mod optim de un model de inteligență 
artificială. Locul al II-lea a fost adjudecat de echipa formată din Silviu 
Vasilică Luță, Daniel Canevschii și Andrei Bogdan Aluculesei, care a 
prezentat o aplicație inteligentă, antrenată cu date climatice din ultimii 
ani, pentru predicția incendiilor de vegetație. Locul III a fost obținut de 
echipa formată din Bianca Batinaș, Filaret-Niculai Crainiciuc și Călin 
Ursu, care a propus o aplicație pentru automatizarea irigațiilor împreună 
cu rapoarte climatice generate în mod automat de un model de 
inteligență artificială. Mențiuni au primit echipele alcătuite din Mădălin 
Valentin Toader, Fabian-Dumitru Crăciunescu și Sebastian-Radu Lupu, 
respectiv Gabriel Robu, Tudor Baranai și Stanislav Cașciuc. 
Concursul 25h@USV încurajează creativitatea studenților în procesul 
dezvoltării și aplicării originale a tehnologiilor de vârf, care pot avea un 
impact semnificativ asupra societății. Tematica abordată în acest an a 
combinat interesul crescut pentru capacitatea inteligenței artificiale de a 
schimba modul în care trăim și lucrăm, cu interesul pentru neutralitatea 
climatică și dezvoltarea orașelor într-un mod sustenabil. Universitatea 
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„Ștefan cel Mare” din Suceava face parte din Centrul Național de 
Competențe și soluții pentru dezvoltarea orașelor inteligente neutre 
climatic (NetZeRoCities), al cărui scop este dezvoltarea și furnizarea de 
soluții performante pentru sprijinirea orașelor din România în atingerea 
neutralității climatice. Organizatorii acestui concurs, prof. univ. dr. ing. 
Adrian Graur și prof. univ. dr. ing. Radu-Daniel Vatavu, consideră 
această competiție ca fiind una cu importanță deosebită pentru studenții 
din domeniul ingineriei electrice și al științei calculatoarelor, prin prisma 
aplicării de tehnologii inovative și a modalității specifice de 
implementare, care implică efort susținut, lucru în echipă și perseverență 
în atingerea obiectivelor. 

- Noua carte semnată 
de Adrian Cioroianu, 
lansată la USV 
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- Scriitorul Adrian Cioroianu a lansat cel mai recent volum al său la 
Universitatea „Ștefan cel Mare”. Cartea „Noul Război Mondial al Vechilor 
Orgolii” a fost prezentată de prof. univ. dr. Gheorghe Onişoru (USV) în 
cadrul unei eveniment moderat de prof. univ. dr. Ştefan Purici. 

- Psihologul Doina 
Schipor, vizavi de 
influența pe care 
rețelele de 
socializare o au 
asupra copiilor: E 
nevoie de campanii 
de conștientizare 
despre provocări ce 
pot să apară și care 
pot să aibă impact 
asupra dezvoltării 
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- Psihologul Doina Schipor, conferențiar universitar doctor în cadrul 
Universității „Ștefan cel Mare” Suceava, consideră că e nevoie de 
„psihoeducație în direcția utilizării internetului”. 
Dialogul telefonic la Radio Top a pornit de la informația că Parlamentul 
australian a aprobat pe 28 noiembrie 2024 o legislație care interzice 
accesul la rețelele sociale pentru persoanele sub 16 ani, una dintre cele 
mai stricte măsuri din lume în acest domeniu, conform AFP. Textul, care 
a obținut undă verde de la amândouă camere ale parlamentului şi 
sprijinul principalelor partide, ar urma să solicite în curând principalelor 
platforme să ia „măsuri rezonabile” pentru a-i împiedica pe copiii până 
în 16 ani să aibă cont. Nerespectarea acestei obligații va putea duce la 
amenzi de până la 50 de milioane de dolari australieni (30,7 milioane de 
euro). 
Despre această lege, psihologul Doina Schipor a declarat la Radio Top: 
„Este o măsură. Încă nu știm care sunt consecințele, pentru că nu a intrat 
în vigoare, dar poate că ar trebui să ne gândim mai mult la partea aceasta 
de psihoeducație în direcția utilizării internetului, în general. Și, poate, 
într-adevăr, să fim mai atenți în special la vârstele timpurii, la copii, în 
general, și adolescenți, cum utilizează, și acolo să creăm anumite 
campanii care să educe și să creeze mai mult discernământ. Campanii de 
conștientizare despre pericole, despre provocări ce pot să apară și care 
pot să aibă impact asupra dezvoltării. Eventual, să avem această 
interogare despre posibilul conținut periculos, să avem criterii, să putem 
diferenția un conținut care poate fi periculos… Ar trebui să avem niște 



criterii după care să știm, și copiii noștri să știe, că anumite conținuturi, 
conform unor criterii, sunt periculoase, să poată să le evalueze”. 
Potrivit doamnei Schipor, „este important, de asemenea, să discutăm 
despre riscuri”. A adăugat specialistul: „De multe ori, ceea ce vedem pe 
internet nu pare riscant, dar acolo este o informație trunchiată. Este 
important ca un copil, înainte să ia o decizie, să poată să analizeze 
impactul acelei decizii asupra lui. (…) Această capacitate de a analiza toți 
factorii care intră, toate consecințele posibile, ține de un antrenament al 
creierului de care avem cu toți nevoie, și cu atât mai mult copiii care încă 
sunt într-o etapă de dezvoltare și cu creierul încă în formare”. 
În câteva localități din România, copii cu vârste între 11 și 14 ani au ajuns 
la spital cu fracturi la mâini în urma provocării Superman Challenge de 
pe TikTok. 

- Concert de colinde și 
sărbătoare culturală 
la Suceava: 
„Sărbătoarea 
Bunicilor” și Gala 
Voluntarilor ATOS 
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- Luni, 9 decembrie 2024, de la ora 18:00, sucevenii sunt invitați la un 
eveniment cultural deosebit găzduit de Casa de Cultură a Sindicatelor din 
Suceava. Organizat de Asociația Culturală „Sfântul Mitropolit Dosoftei”, 
concertul extraordinar de colinde, ajuns la cea de-a XVI-a ediție, promite 
momente emoționante și o atmosferă de sărbătoare. 
Participanți: 
Evenimentul va reuni ansambluri și grupuri artistice din Suceava și din 
alte zone ale județului: 
Corul Asociației Tinerilor Ortodocși Suceveni (ATOS) 
Corul „Străjerii din Bucșoaia” – Filiala ATOS Bucșoaia 
Ansamblul studențesc „Arcanul” al Universității „Ștefan cel Mare” din 
Suceava 
Grupul de colindători „Dor” din Moara 
Grupul Folcloric „Obcina Stanișoarei” 
Grupul Folcloric „Trandafirul” din Calafindești 
Grupul Folcloric „Flori de Măr” din Râșca 
„Țărăncuțele din Jahalia” 
Evenimente speciale: 
Sărbătoarea Bunicilor – ediția a II-a, un omagiu adus vârstnicilor, 
păstrătorii tradițiilor și valorilor autentice. 
Gala Tinerilor Voluntari ATOS 2024 – un moment dedicat tinerilor 
implicați în activități voluntare pentru comunitate. 
Intrare liberă: 
Evenimentul este deschis tuturor celor care doresc să se bucure de 
spiritul sărbătorilor prin colinde tradiționale și folclor autentic. 

 


